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MENTUM- ÉS ADAT-TÁR / THE FIRST HUNGARIAN FREE ELEC-
TRONIC SECTORAL PROFESSIONAL DATABASE FOR BOOKS, 
STUDIES, COMMUNICATIONS, DOCUMENTS AND INFORMATIONS 
 
* Magyar és idegen – angol, francia, német, orosz, spanyol, olasz és szükség 
szerint más – nyelveken készült publikációk elektronikus könyvtára / Writ-
ings in Hungarian and foreign – English, French, German, Russian, Spanish, 
Italian and other – languages 
* Az adattárban elhelyezett tartalmak szabad megközelítésűek, de olvasásuk 
vagy letöltésük regisztrációhoz kötött. / The materials in the database are 
free but access or downloading are subject to registration. 
* Az Afrikai Magyar Egyesület non-profit civil szervezet, amely az oktatók, 
kutatók, diákok és érdeklődők számára hozta létre ezt az elektronikus 
adattári szolgáltatását, amelynek célja kettős, mindenekelőtt sokoldalú és 
gazdag anyagú ismeretekkel elősegíteni a magyar afrikanisztikai kutatásokat, 
illetve ismeret-igényt, másrészt feltárni az afrikai témájú hazai publikációs 
tevékenységet teljes dimenziójában a kezdetektől máig. / The African-
Hungarian Union is a non-profit organisation that has created this electronic 
database for lecturers, researchers, students and for those interested. The 
purpose of this database is twofold; on the one hand, we want to enrich the 
research of Hungarian Africa studies with versatile and plentiful infor-
mation, on the other hand, we are planning to discover Hungarian publica-
tions with African themes in its entirety from the beginning until the present 
day. 
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ÉHSÉGLÁZADÁS  
AZ EMELKEDŐ ÉLELMISZERÁRAK MIATT 
 
SZŰCS, László 
 
Honvedelem.hu, 2008-05-27, 21:39 
 
 
 
 
Május első napjaiban zavargások törtek ki Dél-Afrikában. Az elmúlt 
napokban már nemcsak Johannesburgban, hanem Fokvárosban is utcai 
harcokra került sor. Eddig ötvenen vesztették életüket a külföldi be-
vándorlók ellen irányuló támadásokban. Búr Gábor biztonságpolitikai 
szakértő szerint komoly a helyzet, de rövid időn belül véget érhet a 
krízis. 
 

– Ami az elmúlt néhány hétben történt az alapvetően ez egy éhség-
lázadás – mondta el a honvedelem.hu érdeklődésére Búr Gábor, az 
ELTE Új- és Jelenkori Egyetemes Történeti Tanszékének docense. A 
biztonságpolitikai szakértő úgy véli: a véres események hátterében az 
áll, hogy Dél-Afrikában – mint mindenhol világban – jelentősen meg-
emelkedtek az élelmiszer árak. A helyi szegények pedig – és Búr Gá-
bor véleménye szerint a dél-afrikai társadalom fele ebbe a kategóriába 
tartozik – az élelmiszerre költik jövedelmük jelentős részét. A kukori-
ca ára például csaknem másfélszeresére emelkedett, márpedig ez a 
termény és az ebből készült kása a dél-afrikai szegények mindennapi 
elesége.  

Ugyanakkor, a zavargások kirobbanásához az vezetett, hogy a sze-
gények lakta külvárosokban élnek azok a menekültek is, akik a szom-
szédos országokból érkeztek Dél-Afrikába. S mivel nem kaptak poli-
tikai menekült státuszt, gyakorlatilag illegális bevándorlóként élnek a 
helyi szegényekkel egy helyen. 
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– A helyiek ellenségesen viselkednek a bevándorlókkal szemben, 

mert úgy vélik, hogy elveszik előlük a munkát, s a bűnözés is miattuk 
magas. Éppen ezért minden külföldit ki akarnak üldözni Dél-Afriká-
ból. Ez az alapja a május elején kitört zavargásoknak – árulta el Búr 
Gábor.  

Az ELTE docense szerint a legtöbb menekült Zimbabwéből, Mo-
zambikból, Malawiból, Szomáliából és Nigerből érkezett Dél-Afriká-
ba, mégpedig a saját országukban tapasztalható belpolitikai problémák 
miatt. Éppen ezért – a biztonságpolitikai szakértő véleménye szerint – 
nem helytálló etnikai konfliktusról beszélni, mint ahogy az a hírekben 
többször is hallható volt, hiszen a helyiek és a bevándorlók ellentéte 
robbantotta ki az eddig több tucat halálos áldozattal járó zavargásokat.  
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Búr Gábor úgy látja, hogy a helyzetre két irányból lehetne megol-
dást találni. Egyrészt fel kellene számolni a dél-afrikai szegénységet, 
hiszen ez az alapja minden problémának. A másik oldalról viszont, 
csak akkor lehetne megoldást találni a kialakult helyzetre, ha Afrika 
azon országaiban is rendeződnének a belpolitikai konfliktusok, ahon-
nan a menekültek beáramlanak Dél-Afrikába.  

Például ha Zimbabwében tisztességes politikai választásokat tarta-
nának, és ha az országot jelenleg uraló rezsim átadná a hatalmat. Vagy 
ha Szomáliában befejeződne az 1991 óta tartó véres konfliktus, és az 
államok polgárai nem kényszerülnének arra, más országokba, például 
Dél-Afrikába meneküljenek.  

– Az egyszerűbb megoldás természetesen a dél-afrikai problémák 
kezelése lenne, de erre nagyon kicsi az esély, hiszen az 1994-ben be-
fejeződött apartheid politika óta tovább növekedett a szegények és a 
gazdagok közötti különbség az országban. S emiatt Dél-Afrika a világ 
egyik leginkább megosztott társadalmává vált – mondta Búr Gábor, 
aki úgy látja, hogy az elmúlt hetekben, az országban zajló események 
hihetetlen nagy presztízsveszteséget jelentenek Dél-Afrikának. Hiszen 
az ország szeretne bekerülni az ENSZ biztonsági tanácsába. Ehhez vi-
szont szüksége van az egész Afrikai kontinens, vagyis 54 ország tá-
mogatására.  

Mindez a közelmúlt eseményeinek ismeretében egyre valószínűtle-
nebb. Emellett pedig az ország szeretne a kontinens vezető hatalma 
lenni, vagyis a jelenlegi, vezető gazdasági pozíciók mellé politikailag 
is felzárkózni. A zavargások miatt azonban ez is nehezen képzelhető 
el a közeljövőben.  
 
 


